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UVOD

POČETKOM 80-IH GODINA XX VIJEKA,SAD PROLAZE KROZ DUBOKOSEŽNE STRUKTURALNE PROMJENE 

U SVOJOJ EKONOMIJI,KAO I MNOGE DRUGE INDUSTRIJSKE DRŽAVE.

DA BI PREVAZIŠLE KRIZU,KORISTE DOBRO POZNAT RECEPT KOJI JE BIO USPJEŠAN U PROŠLOSTI

LIBERALNA POLITIKA I NESMETANA TRŽIŠNA KONKURENCIJA.

OSTALI SU IPAK PODIJELJENI OKO KARAKTERISTIKA KRIZE I ADEKVATNOG ODGOVORA NA NJU

DO KRAJA 80-IH ZNACI KRIZE SU POSTALI LAKO UOČLJIVI-VISOKE STOPE INFLACIJE I NEZAPOSLENOSTI.

AMERIČKA EKONOMIJA STAGNIRA,NAGLO PADA NA KLJUČNIM DOMAĆIM TRŽIŠTIMA

AMERIČKA EKONOMIJA JE POKAZALA SVOJU SNAGU U  NERAZDVOJIVOSTI  KLJUČNIH GRANA PRIVREDE.

PREDNOST SAD-a U ODNOSU NA EVROPU JE BIO U SEGMENTU VISOKOTEHNOLOŠKIH KOMPANIJA,

KAO I U ČINJENICI DA SU SAD-e PRIHVATILE 20 MILIONA MIGRANATA,KOJI SU SE SVI ZAPOSLILI.



ANALITIČARI SMATRAJU DA AMERIČKOJ EKONOMIJI FALI 

MEĐUNARODNA KONKURENCIJA

DO 1982, PET EVROPSKIH ZEMALJA JE IMALO VEĆI BDP PO GLAVI 

STANOVNIKA OD SAD

(ŠVAJCARSKA,NORVEŠKA,DANSKA,ŠVEDSKA,HOLANDIJA)

OVA ČINJENICA JE PARALA UŠI MNOGIM AMERIKANCIMA. NIJESU 

NAVIKLI DA NEKO BUDE ISPRED NJIH.

USPJEH MALIH EVROPSKIH ZEMALJA JE NATJERAO AMERIKANCE NA 

RAZMIŠLJANJE,

KOJE IH JE DOVELO DO ZAKLJUČKA,DA SU POTCIJENILI  NJIHOVU 

EKONOMSKU POLITIKU,

I OD TADA SE U SAD-u  MNOGO VIŠE GOVORI O STRANIM 

USPJESIMA,KAKO NA EKONOMSKOM,TAKO I NA OSTALIM POLJIMA.



NOVI GLOBALNI KONTEKST

AMERIČKA EKONOMIJA SE OTVORILA ZA STRANU KONKURENCIJU U POSLJEDNJIH 25 GODINA.

VIŠE OD 20 % SVIH AMERIČKIH PROIZVODA SE SADA IZVOZI.

40% POLJOPRIVREDNIH PARCELA PROIZVODI ZA STRANA TRŽIŠTA,A SVAKI 6 POSAO JE U 

PRERAĐIVAČKOJ INDUSTRIJI.

GLAVNI IZVOR PRIHODA AMERIČKIH KORPORACIJA  SU IZVOZNI ARTIKLI I STRANA ULAGANJA.

UPRKOS TOME,ZBOG SVE VEĆE POTREBE ZA SIROVINAMA IZ INOSTRANSTVA,DOLAR JE OSLABIO

A TO JE TRAJNO UTICALO NA AMERIČKU PRIVREDU.

MEĐUNARODNI FAKTORI IMAJU VELIKI UTICAJ NA DOMAĆE AMERIČKO TRŽIŠTE.



JAPAN JE POKRENUO OFANZIVU NA TRŽIŠTE SAD-a.

OVAJ USPJEH JAPANA JE NATJERAO AMERIKANCE 

DA SHVATE DA EKONOMSKI PROFIT 

NE ZAVISI SAMO OD KOLIČINE PRIRODNOG 

BOGATSTVA JEDNE ZEMLJE.

TO JE DOVELO DO AKTUELIZACIJE STARE DEBATE 

TRŽIŠTE ILI PLAN

TEMA DEBATE JE ULOGA DRŽAVE.

DA LI TREBA DA SE UMIJEŠA U PRIVREDU ?

DA LI JE GLUPA ILI PAMETNA?

DA LI TREBA DA BUDE VELIKODUŠNA ILI RIGOROZNA ?

JAPAN JE POSTAO UZOR AMERIČKIM EKONOMISTIMA

POSTAO JE ,,RAZVOJNA DRŽAVA”

CILJ JAPANSKE EKONOMIJE JE DUGOROČNO I 

ISPLATIVO PLANIRANJE U ODREĐENIM INDUSTRIJAMA.

IPAK,KRITIKE OVE ,,PAMETNE DRŽAVE” SU TE DA NEMA 

ZAPAŽENIJIH REZULTATA ,SEM U TEKSTILNOJ  I 

USLUŽNOJ INDUSTRIJI.KAO I TO DA NIJE PRIMENLJIV U 

SAD-a.



JOŠ JEDNA KRITIKA SE ODNOSI NA SAMU PRIRODU DRŽAVE.DA LI TREBA DA JE VELIKODUŠNA ILI 

RIGOROZNA?

AFL-CIO(Američka federacija rada-Kongres industrijskih organizacija)

ROBERT KUTNER ISTIČE ZNAČAJ LJUDSKOG KAPITALA I UTICAJA INDUSTRIJSKE POLITIKE NA TRŽIŠTE 

RADA.

ON SMATRA DA SU BLAGOSTANJE I EFIKASNOST KOMPLEMENTARNI,A NE SUKOBLJENI 

CILJEVI.KLJUČ KONKURENTNOSTI JE DOBRO OBUČENA RADNA SNAGA.

KRITIČARI PAK SMATRAJU DA  NEDOSTATAK KONKURETNOSTI PROIZILAZI IZ VIŠKOVA DRŽAVE 

BLAGOSTANJA.

,,SOCIJALNE MASTI SE MORAJU SMANJITI DA BI SE ZAUSTAVILA ATROFIJA EKONOMSKOG MIŠIĆA”

ONI SMATRAJU DA JE NAJBOLJI PRIMJER NJIHOVE TEZE RONALD REGAN.

ON SE SUKOBIO SA BROJNIM ZAHTJEVIMA SINDIKATA,A POPUSTIO POD PRITISKOG MALOBROJNIH 

BOGATAŠA.

VAŽNA FIGURA U OVOJ RASPRAVIO JE BIO I ROBERT RAJH.



RAJH JE TVRDIO DA SE SUOČAVAMO SA IZBOROM,,IZMEĐU 

IZBJEGAVANJA NOVOG GLOBALNOG   KONTEKSTA I ZAŠTITE AMERIČKE 

EKONOMIJE OD MEĐUNARODNOG TRŽIŠTA.”

AMERIKANCIMA PRIJETNJA NIJE VIŠE SAMO REVOLUCIONARNI 

KOMUNIZAM,VEĆ I KONKURENTSKI KAPITALIZAM.

DANAS RAZLIKUJEMO 3 DOMINANTNA OBLIKA KAPITALIZMA:

-STATIZAM U JAPANU I FRANCUSKOJ

-LIBERALIZAM U SAD-a I VB

-KORPORATIZAM U MALIM EVROPSKIM ZEMLJAMA

POJAČAN VISOKOTEHNOLOŠKI RAT( IZMEĐU SAD-a I JAPANA.TAKOĐE SVE 

ČEŠĆA UPOTREBA KOMPARATIVNIH STUDIJA IZMEĐU EKONOMIJE SAD-a I 7 

MALIH EVROPSKIH

DRŽAVA.(Belgija,Holandija,Austrija,Danska,Švajcarska,Norveška,Zapadna 

Njemačka)

STUDIJE POKAZUJU DA SU SE TIH 7 DRŽAVA INDUSTRIJALIZOVALE PRIJE 

OSTATKA KONTINENTA,ŠTO GOVORI DA ISTORIJSKI RAZVOJ IGRA ZNAČAJNU 

ULOGU U EKONOMSKOM PROSPERITETU.



TRI POLITIČKA ODGOVORA NA 

EKONOMSKE PROMJENE

1970-te I 1980-te SU GODINE NAGLIH PROMJENA U 

GLOBALNOJ EKONOMIJI

GLAVNO PITANJE KOJE SE POSTAVLJA SU 

INFLACIJA,POJAČANA KONKURENCIJA, 

(NE)STABILNOST TRŽIŠTA.

PREDVIĐANJA EKONOMISTA IZ 60-IH GODINA SU SE 

POKAZALA TAČNA.

OD KRAJA DRUGOG SVJETSKOG RATA,INDUSTRIJSKE 

ZEMLJE SE NE ZANIMAJU PRETJERANO ZA PITANJA 

EKONOMSKE KONKURENTNOSTI I BEZBJEDNOSTI.

NJIH  PRIJE SVEGA ZANIMA KAKO DA RIJEŠE 

NOVONASTALE KRIZE.

U SAD-a I VB RJEŠENJE SE VIDJELU U DEREGULACIJI 

TRŽIŠTA I SLOBODNOJ KONKURENCIJI.FRANCUSKA JE 

SMATRALA DA JEDINO INTERVENCIJA VLADE MOŽE 

DA SPASI PRIVREDU.



TAKO JE I NASTALA PODIJELA NA TRI DOMINANTNA OBLIKA SAVREMENIH KAPITALISTIČKIH ZEMALJA

1.LIBERALNE ZEMLJE

2.DRŽAVE STATISTIKE

3.VELIKE I MALE INDUSTRIJSKE ZEMLJE

LIBERALNE ZEMLJE KARAKTERIŠE SLOBODNO TRŽIŠTE I VJERA U MAKROEKONOMSKU STABILNOST

ONE SVOJU EKONOMSKU POLITIKU PLANIRAJU KRATKOROČNO,A NE DUGOROČNO.

SA DRUGE STRANE,ZEMLJE STATISTIKE(JAPAN),IMAJU BOGATSTVO RESURSA PA MOGU NA DUŽE STAZE 

DA PLANIRAJU SVOJU EKONOMIJU.TAKOĐE ONI SU SKLONI UPOTREBI PROTEKCIONISTIČKIH MJERA.

EKONOMIJA MALIH EVROPSKIH ZEMALJA JE VEZANA ZA ŽIVOT LJUDI.ONE SU ZAVISNE OD SVJETSKOG 

TRŽIŠTA.RAZVILE SU POSEBNU EKONOMSKU STRATEGIJU.ONE ANALIZIRAJU TRENUTNA POLITIČKA 

ZBIVANJA,KAO I POTREBE NA TRŽIŠTU.

DVA KLJUČNA PITANJA NA KOJA EKONOMISTI NEMAJU ODGOVOR :

1.ŠTA OVE ZEMELJE ŽELE DA POSTIGNU?

2.GDJE I KAKO TO USMJERAVAJU?



SAD-JAPAN-MALE EVROPSKE DRŽAVE

SUOČENE SA EKONOMSKIM PROMJENAMA,SAD ODLUČUJU DA PRIMJENE STARO RJEŠENJE:

SLOBODNO TRŽIŠTE.IPAK POSTOJE IZUZECI OVOM LIBERALNOM PRISTUPU SAVEZNE VLADE.

VLADA POMAŽE ONIM INDUSTRIJAMA KOJE SU KLJUČNE ZA AMERIČKU EKONOMIJU

(NAMJENSKA INDUSTRIJA,ELEKTRONIKA,VISOKE TEHNOLOGIJE).

ZAŠTITA POSLIJE 1945 OBUHVATA I TEKSTILNU INDUSTRIJU,KAO I INDUSTRIJU OBUĆE I ČELIKA.

IZ OVE PROTEKCIJE,SU IZAŠLI MNOGI BENEFITI ZA AMERIČKU EKONOMIJU.

ZAŠTITA JE BAZIRANA NA,,DOBROVOLJNOJ” KONTROLI UVOZA JAPANSKIH PROIZVODA U SAD.

ZA RAZLIKU OD SAD-a,JAPAN I MALE EVROPSKE ZEMLJE,NIJESU IMALE OVAKVE ZAŠTITNE MEHANIZME.

JAPAN POMAŽE PRILAGOĐAVANJU SVOJIH KOMPANIJA POTREBAMA SVJETSKOG TRŽIŠTA.

JAPANSKE KOMPANIJE  SU  U TOKU 2 DECENIJE PRESTALA DA TRAŽE POMOĆ OD DRŽAVE.

IPAK,MALE EVROPSKE ZEMLJE,NPR.(AUSTRIJA I NORVEŠKA),NIJESU IMALE PRISTUP SLIČAN SAD-a I 

JAPANU.

ONI SE NIJESU SLAGALI SA RAVNODUŠNOŠĆU SAD-a PREMA DRUŠTVU,ILI PREVELIKIH ABMICIJA JAPANA.



EVROPSKE ZEMLJE SU SE VODILI PAROLOM DA TREBA POMOĆI PRIVREDI,ALI MORAJU SE 

ZADOVOLJITI I SOCIJALNI ASPEKTI U DRUŠTVU.

PRIVREDI POMAŽU PUTEM SUBVENCIJA,OLAKŠANE PORESKE POLITIKE,REGIONALNOG RAZVOJA I 

NACIONALIZACIJE.

SAD SU DANAS U PROCESU PREUZIMANJA TOG EVROPSKOG MODELA.ALI 

SVOJEVREMENO,AMERIKANCI SU KRITIKOVALI

EVROPLJANE DA NEMAJU POLITČKE HRABROSTI DA SE SUPROTSTAVE LJEVICI.

BROJNA PITANJA U VEZI EKONOMIJE MALIH EVROPSKIH ZEMALJA SU OSTALA OTVORENA,ALI JE 

VRLO JASNA NJIHOVA GLAVNA PREDNOST U ODNOSU NA SAD I JAPAN.

TO JE FLEKSIBILNOST PREMA POTREBAMA TRŽIŠTA.



KRITERIJUMI USPJEHA/NEUSPJEHA

POSTOJE BROJNI KRITERIJUMI O EKONOMSKOM USPJEHU:

1. POLITIČKI UČINAK-ZADOVOLJAVANJE SOCIJALNIH POTREBA DRUŠTVA.

U SKANDINAVIJI  POSTOJE I DALJE INTERESNE GRUPE KOJE DJELUJU UZ SAGLASNOT 

SINDIKATA

U CILJU OSTVARIVANJA VEĆIH PRAVA U OKVIRU PREDUZEĆA.

TAKOĐE U MALIM EVROPSKIM ZEMLJAMA,SUDOVI UVAŽAVAJU MIŠLJENJA SINDIKATA PRI

DONOŠENJU ODLUKA VEZANIH ZA PREDUZEĆA ILI RADNIKE.

MALE EVROPSKE ZEMLJE BI SE MOGLE SMATRATI  UZORIMA NA POLJU USPJEHA.

2.POLITIČKI LEGITIMITET,ODNOSNO  GUBITAK ISTOG  MOŽE PREDSTAVLJATI FAKTOR USPJEHA.

KAO USPJEŠNI PRIMJERI POLITIČKOG LEGITIMITETA MOGLI BI BITI ČAK I 

VELIKA BRITANIJA I ITALIJA.S OBZIROM NA KOLIČINU PROBLEMA KOJE IMAJU,

OVE DRŽAVE NIJESU POKLEKLE. TEŠKO JE NAĆI PRIMJER TOTALNOG POLITIČKOG KOLAPSA. 

TAKO DA SE GENERALNO SMATRA DA SU SVE EVROPSKE ZEMLJE POLITIČKI STABILNE.

3. POLITIČKE INSTITUCIJE I JAVNE POLITIKE DOPRINOSE SPREČAVANJU PROMJENE FAKTORA

PROIZVODNJE,POVEĆAVAJU EKONOMSKU EFIKASNOST UZ POŠTOVANJE ZAHTJEVA

POLITIČKE LEGITIMNOSTI.



EKONOMISTI RAZUMIJU PROBLEM PRILAGOĐAVANJA U SMISLU EKONOMSKIH PODSTICAJA

KOJI OBLIKUJU POLITIKU DA ODGOVARA LOGICI TRŽIŠTA.

NEDOVOLJNA NADOKNADA EKONOMSKIH PROMJENA I NEDOVOLJNA FLEKSIBILNOST 

PRIVREDE MOŽE NEGATIVNO UTICATI NA POLITIČKE KONSENZUSE.

SA DRUGE STRANE,PRETJERANA NADOKNADA MOŽE UMANJITI STOPU EFIKASNOSTI.

POLITIKOLOZI SMATRAJU DA SU STRATEGIJE MALIH EVROPSKIH ZEMALJA MNOGO EFIKASNIJE 

I USPJEŠNIJE OD STRATEGIJA DRUGIH ZEMALJA.POKAZALO SE DA SE ODLIČNO 

PRILAGOĐAVAJU SVJETSKIM TRENDOVIMA I  POLITIČKIM PREVIRANJIMA.

ONO ŠTO JE KLJUČNO JESTE DA ZA RAZLIKU OD OSTALIH ZEMALJA,MALE EVROPSKE ZEMLJE

(ŠVAJCARSKA,AUSTRIJA,NORVEŠKA) IMAJU STABILNE POLITIKE,I PROMJENA VLADA NE UTIČE 

PRETJERANO NA NJIHOVU EKONOMSKU POLITIKU.POLITIČKE NESUGLASICE SE OSTAVLJAJU 

PO STRANI,NAPREDAK EKONOMIJE I ŽIVOTNOG STANDARDA JE ZAJEDNIČKI CILJ.

U DRUGIM ZEMLJAMA,POSLIJE PROMJENA REŽIMA  DOLAZI DO PROMJENA U STRATEGIJAMA 

U PRIVREDI.TAKO DA SU NEKE INDUSTRIJE DANAS ZAVISNE OD SUBVENCIJA DRŽAVE,

ONE NA TAJ  NAČIN PREŽIVLJAVAJU.



DEMOKRATSKI KORPORATIZAM

GLAVNA RAZLIKA IZMEĐU MALIH I VELIKIH EVROPSKIH INDUSTRIJSKIH ZEMALJA,JE U NJIHOVOM

PRISTUPU TRŽIŠTU I PRIVREDI UOPŠTE.NJIHOVI KORPORATISTIČKI ARANŽMANI.

ONI MOGU BITI LIBERALNI I SOCIJALNI.

KORPORATIVNO UPRAVLJANJE PRIVREDOM SE JAVLJA 30-IH I 40-IH GODINA PROŠLOG VIJEKA.

TRI GLAVNA KONCEPTA KORPORATIZMA SU:

1.ARANŽMANI U AUTORATIVNIM I FAŠISTIČKIM REŽIMIMA(ITALIJA,PORTUGAL,AUSTRIJA).

BILI SU REPRESIVNI I ANTILIBERALNI.

2.KONCEPT KORPORATIVNOG ODNOSNO DRŽAVNOG KAPITALIZMA(JAPAN I SAD).

ODLIKUJE SE DOMINACIJOM VELIKIH KORPORACIJA U EKONOMIJI,VEĆOM UKLJUČENOŠĆU 

LJEVIČARSKIH PARTIJA U PROCES DONOŠENJA ODLUKA KAO I  TRŽIŠNOM MEĐUZAVISNOŠĆU.

3.POSLERATNI DEMOKRATSKI KORPORATIZAM (ZAPADNA NJEMAČKA).

PREDSTAVLJA INKLUZIJU BIZNISA I SINDIKATA.

OVAJ TREĆI MODEL SE POKAZAO KAO NAJUSPJEŠNIJI,PA SU GA DRUGE MALE EVROPSKE ZEMLJE 

SLIJEDILE.



DEMOKRATSKI KORPORATIZAM,ODNOSNO KAKO SE ON NOSI SA EKONOMSKIM PROMJENAMA,

JE GORUĆE PITANJE KOJIM SE EKONOMISTI BAVE.

DA BI ZADOVOLJIO SOCIJALNE I POLITIČKE POTREBE U EVROPI TOKOM 70-IH,

KORPORATIZAM JE DOŽIVIO BROJNE IZMJENE OD SVOJE POČETNE IDEJE.

‘

PETER LANGE JE TVRDIO DA JE DEMOKRATSKI KORPORATIZAM  ,,UMANJEN”.

TRI GLAVNE OSOBINE DEMOKRATSKOG KORPORATIZMA :

1.IDEOLOGIJA SOCIJALNOG PARTNERSTVA

2.CENTRALIZOVAN I KONCENTRISAN SISTEM INTERESNIH GRUPA

3.DOBROVOLJNOST I FORMALNA KORDINACIJA KONFLIKTNIH CILJEVA.

UMJESTO,,KULTURE KOMPROMISA” DEMOKRATSKI KORPORATIZAM ODRŽAVA POLITIČKE ARANŽMANE 

KOJI USPIJEVAJU DA USKO ZAMIŠLJENE GRUPNE INTERESE POVEŽU SA ZAJEDNIČKIM INTEPRETACIJAMA 

KOLEKTIVNOG DOBRA.



DVIJE OSOBINE DEMOKRATSKOG KORPORATIZMA,KOJE SE ČESTO POTCIJENJUJU

SU  CENTRALIZOVAN SISTEM INTERESNIH GRUPA,KAO I KORDINACIJA CILJEVA,ODNOSNO MOĆ 

PREGOVARANJA.

U KORPORATIVNIM SISTEMIMA INTERESNE GRUPE SE NAZIVAJU ,,VRHOVNA UDRUŽENJA”

NJIHOVA MOĆ JE ONOLIKA KOLIKO KONTROLIŠU SVOJU BAZU(RADNIKE).

PREGOVARANJE DIREKTNO PROISTIČE IZ VRHOVNIH UDRUŽENJA,JER POLITIČKE OKOLNOSTI SE 

MIJENJAJU,PA ĆE JEDINO OPSTATI GRUPA KOJA JE BOLJE ISPREGOVARALA.

DEMOKRATSKI KORPORATIZAM SE PROŽIMA KROZ SVE POLITIČKE PARTIJE,ALI NE DOMINIRA NI  U 

JEDNOJ.

RAZLIKUJEMO SLABE I JAKE SISTEME DEMOKRATSKOG KORPORATIZMA.

U ZAVISNOSTI U KOM STEPENU I OBIMU KORISTE NJEGOVE OSOBINE.

MNOGE ZEMLJE KORISTE NEKE DIJELOVE DEMOKRATSKOG KORPORATIZMA,ALI RIJETKO KOJA

U POTPUNOSTI.NAJBOLJI PRIMJER BI BILE 7 MALIH EVROPSKIH ZEMALJA.

MALE GEOGRAFSKI,SA OTVORENOM I RANJIVOM EKONOMIJOM .



NA RAZVITAK DEMOKRATSKOG KORPORATIZMA NAJVEĆI UTICAJ JE IMALA ISTORIJA,

ODNOSNO ISKUSTVA ZEMALJA  TOKOM 1930-IH I 1940-IH (VELIKA 

DEPRESIJA,FAŠIZAM,DRUGI SVJETSKI RAT).

TOKOM 60-IH RAĐA SE NOVI IZRAZ KOJI PREDSTAVLJA SINTEZU KAPITALISTIČKOG I 

SOCIJALISTIČKOG PRISTUPA EKONOMIJI-KONSOCIJALNA DEMOKRATIJA.

DOMAĆE SVAĐE TREBA RIJEŠITI I OKRENUTI SE NOVIM IZAZOVIMA.

MALE EVROPSKE ZEMLJE (BELGIJA,HOLANDIJA) SU IZVRŠILE PODIJELU STANOVNIŠTVA NA 

ETNIČKOJ,JEZIČKOJ I RELIGIJSKOJ OSNOVI I TAKO RIJEŠILI UNUTRAŠNJE PROBLEME.

,,ISTORIJSKI KOMPROMIS” KOJI JE POSTIGNUT IZMEĐU BIZNISA I RADNE SNAGE JE 

UKAZAO NA VEĆU ZAINTERESOVANOST LJUDI ZA EKONOMIJU.



MEĐUNARODNA TRGOVINA,NIJE MOGLA DA NAPREDUJE DOK SE NIJESU RIJEŠILI UNUTRAŠNJI PROBLEMI.

KADA SU ONI BILI RIJEŠENI,POJAVIO SE NOVI PROBLEM,RAST PLATA I CIJENA.

ISKUSTVA STEKNUTA ZA VRIJEME DRUGOG SVEJSKOG RATA, NAUČILE SU EVROPSKE ZEMLJE

DA MORAJU DA OČEKUJU NEOČEKIVANO.

STUDIJE SU PAK POKAZALE DA ZEMLJE GUBITNICE(NJEMAČKA I JAPAN),MNOGO BOLJE 

KORISTE PREDNOSTI DEMOKRATSKOG KORPORATIZMA.

JAPAN SE JEDINO  RAZLIKUJE U TOME ŠTO NEMA CENTRALIZOVAN SISTEM INTERESNIH GRUPA,

VEĆ JEDAN LIBERALAN DECENTRALIZOVAN.

POKAZALO SE DA JE MEĐUNARODNO TRŽIŠTE SUROVO ZA MALE ZEMLJE,SEM AKO SE  NE UDRUŽE.

ANALITIČARI U SAD-a  SU SMATRALI DA POLITIČARI VIŠE ZNAJU O UGANDI ,NEGO RECIMO O DANSKOJ.

MALE ZEMLJE SU NA DRUGAČIJE NAČINE REAGOVALE NA ISTI PROBLEM.

RAZLOG TOME SU DOMAĆE POTREBE,ODNOSNO SPECIFIČNOST SVAKE ZEMLJE.

POKAZALO SE DA MEĐUNARODNI FAKTORI NEMAJU PRESUDAN UTICAJ

NA ODLUKE DRŽAVA.



KORPORATIZAM JE NASTAO U VREMENU POLITIČKOG HAOSA I JAČANJA EKONOMSKE KONKURENCIJE.

DEMOKRATSKI KORPORATIZAM,JE NASTAO KAO ODGOVOR NA SVOJU FAŠISTIČKU VARIJANTU.

PREDSTAVLJA NAJUSPJEŠNIJI MODEL VOĐENJA EKONOMSKE POLITIKE U POSLERATNOM SVIJETU,

MNOGO USPJEŠNIJI OD LIBERALNE AMERIKE ILI STATISTIČKOG JAPANA.

7 MALIH EVROPSKIH ZEMALJA,SE POKAZALO IMUNIM NA SVJETSKE KRIZE,

JER SU SE ADAPTIRALE POTREBAMA. NE DOVODEĆI U PITANJE SVOJU EFIKASNOST ILI

SOCIJALNU SIGURNOST.

SVIJET TEK POČINJE TA SHVATA,PRAVU VRIJEDNOST DEMOKRATSKOG KORPORATIZMA.



HVALA NA PAŽNJI


